
CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DO TÍTULO DE “CIDADÃO 
BOTUCATUENSE” AO DR. MINORU SAKATE.

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas 
e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador 
Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a sessão 
solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Professor Doutor 
Minoru Sakate. A servidora Adriana Aparecida de Pontes Ribeiro Fontes 
conduziu o cerimonial e a sessão foi transmitida ao vivo pela internet e pela TV 
Câmara Botucatu (canal 31.3 da rede aberta e canal 2 da Claro NET TV). Com 
a mesa composta pelo Presidente da Câmara, vereador Antonio Carlos Vaz de 
Almeida (Cula), pela vereadora autora da honraria, Erika Cristina Liao Tiago 
(Erika da Liga do Bem), pelo Secretário de Participação Popular e 
Comunicação, André Rogério Barbosa, representando o chefe do Poder 
Executivo, pelo Delegado Seccional de Polícia, Dr. Lourenço Talamonte Netto 
e pelo homenageado da noite, Professor Dr. Minoru Sakate. Compareceram os 
vereadores, Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Alessandra 
Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Antonio Carlos Vaz de Almeida 
(Cula), Elias Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), Erika Cristina Liao Tiago 
(Erika da Liga do Bem), José Pedroso Bitencourt (Pedroso), Laudo Gomes da 
Silva (Sargento Laudo), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Rodrigo Rodrigues 
(Palhinha) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Justificou a ausência o 
vereador Silvio dos Santos (Silvio). Ato contínuo, a mestre de cerimônia 
agradeceu a presença das seguintes autoridades: Presidente da Academia 
Botucatuense de Letras, Doutor Newton Colenci, neste ato representando o 
Rotary Clube e Diretor do Instituto de Biociências de Botucatu e Presidente do 
Grupo Administrativo do Campus da Unesp de Botucatu, Professor Dr. Luiz 
Fernando Rolim. Em seguida, o presidente fez a abertura oficial da solenidade 
e convidou a todos para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e a Canção Oficial 
do Município, “Saudades de Botucatu”. Na sequência, a mestre de cerimonias 
anunciou as correspondências recebidas: do Dr. José Antônio Tedeschi, Juiz 
de Direito Diretor do Fórum e do Professor Dr. Cezinande de Meira, Diretor da 
Faculdade de Medicina Veterinária e Zootecnia da Unesp de Botucatu. Em 
seguida, informou que a homenagem se originou do Decreto Legislativo nº 393, 
de 17 de novembro de 2022, e apresentou uma breve biografia do 
homenageado. Com a palavra, a vereadora Erika da Liga do Bem, autora da 
honraria, fez o seu discurso: “Primeiramente, quero agradecer a Deus pela 
oportunidade de estar presente neste momento histórico e inesquecível em 
minha vida e na vida do nosso homenageado, portanto, saúdo a todos aqui 
presentes. Agradeço a minha família e amigos presentes por me apoiarem 
nesta longa, árdua e gratificante tarefa, podendo assim, representar a 
sociedade botucatuense neste momento de festa. Em nome do Ex-Presidente 
desta Casa de Leis e hoje Secretário de Descentralização, Sr. André Rogério 
Barbosa (Ver. Curumim) deixo minhas considerações pelos membros do Poder 
Executivo Municipal. Em nome do Presidente da Câmara Municipal de 
Botucatu, Sr. Antonio Carlos Vaz de Almeida quero agradecer e deixar minhas 
considerações por todos membros do Poder Legislativo de nossa cidade e dos 
demais municípios presentes. Em nome do Meritíssimo Juiz Federal, Diretor da 
31ª Subseção Judiciária Federal de Botucatu, Dr. Mauro Salles Ferreira Leite, 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
30

K
-8

G
35

-1
7H

3-
10

0K
   

   
  -

P
ar

a 
va

lid
aç

ão
 a

ce
sa

r:
 h

ttp
s:

//c
am

ar
ab

ot
uc

at
u.

sp
.g

ov
.b

r/
co

ns
ul

ta
/d

oc
um

en
to

s/
au

te
nt

ic
ar



CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

quero reafirmar e pactuar a minha responsabilidade com a justiça e com os 
ordenamentos jurídicos de nosso país e cumprimentar a todas as autoridades 
do Poder Judiciário aqui presentes. Em nome do Delegado Seccional de 
Polícia, Dr. Lourenço Talamonte Netto, cumprimento todos os membros, 
representantes e autoridades das Forças de Segurança da nossa cidade.  Em 
nome do Diretor do Instituto de Biociências, Prof. Luiz Fernando Rolim de 
Almeida e da Diretora da Faculdade de Medicina de Botucatu, Profª. Maria 
Cristina Pereira Lima, cumprimento e saúdo todos da comunidade acadêmica e 
científica.  E não poderia de deixar minhas estimas e gratidão, à família Sakate, 
através da Sra. Michiko, que me permitiram apresentar para a sociedade 
botucatuense, o seu mais novo filho, com seus 87 anos de experiências 
vividas. Nesta noite, gostaria de apresentar a sociedade botucatuense o Prof. 
Dr. Minoru Sakate, e agradeço desde já, o seu aceite, em poder me deixar 
descrever a criação de um ser humano que sempre esteve disposto a servir o 
próximo com seu conhecimento e atitudes. O conhecimento sempre 
acompanhou o Sr. Minoru que, no decorrer de sua trajetória acadêmica, deixou 
muitos legados, apresentou a muitos alunos o grande mistério da farmacologia. 
A transformação mais fantástica que o Prof. Dr. Minoru Sakate realizou em sua 
vida foi a sua trajetória, que o fez ser reconhecido pela sua disciplina, 
conhecimento, integridade, companheirismo, liderança e o respeito pela 
diversidade, resultando assim, em inúmeros serviços humanitários realizados. 
O Sr. Minoru Sakate é membro do Rotary há 54 anos e nunca faltou a uma 
reunião, mesmo em sistema de reposição em outras cidades, Sr. Minoru 
sempre esteve presente e isto demonstra sua disciplina.  Já visitou 23 países 
pelo Rotary fazendo parte de intercâmbio, e isto demonstra todo seu 
conhecimento. Já participou de todos os cargos e funções dentro do Rotary e 
isto demonstra sua integridade. Existe até projeto de intercambio de curta 
duração para profissionais recém-formados que levam o nome do Sr. Minoru 
Sakate e isto demonstra seu companheirismo e sua liderança. Conferir o título 
de Cidadão botucatuense para o Prof. Dr. Minoru Sakate só me faz acreditar e 
ratificar os princípios e conceitos orientais de meus ancestrais: “O aprendizado 
acontece na prática e pelo exemplo”. “Tudo começa pela formação, um líder 
lidera pelo exemplo e não pela força”. “O tempo e a energia são elementos 
chave para demonstrar a eficiência na medida certa”. As frases citadas, me 
levaram a refletir o que dizer sobre uma pessoa que tem uma história de vida 
linda, e que escolheu a farmacologia e a bioquímica como seu ofício. Em meio 
a toda essa expectativa, deste momento maravilhoso e inesquecível, nesta 
noite em que imagino, não deve ter sido fácil dormir, recebi do Sr. Minoru uma 
mensagem e percebi que tudo que estava escrevendo parecia estar vindo de 
uma transmissão de pensamentos, ela dizia: “Cara Vereadora Erika Liao. O 
título de cidadão Botucatuense é muito importante para mim, pois será 
compartilhado com meus ancestrais que por gerações se esforçaram para 
apoiar as próximas gerações, a eles e a todos que me apoiaram com incentivos 
por palavras, auxílio, abrindo portas... me permita dizer muito obrigado e que 
os esforços dispendidos não foram em vão.” E esta frase que vou ler que me 
marcou muito, finaliza sua mensagem: “Felizes Aqueles que, no Entardecer da 
Vida, recebem um reconhecimento desta Natureza” com isto e neste momento, 
a cidade dos bons ares e boas escolas, acolhe o Prof. Dr. Minoru Sakate como 
seu mais novo filho botucatuense. Muito Obrigada, Prof. Dr. Minoru Sakate por 
ter aceitado ser filho da nossa estimada e linda cidade de Botucatu. Peço a 
todos uma salva de palmas ao mais novo botucudo. Muito obrigada! Em ato 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

contínuo, foi exibido um vídeo produzido especialmente para a homenagem. 
Dando continuidade, a mestre de cerimônia solicitou ao homenageado que se 
posicionasse à frente da mesa principal para receber o Título de “Cidadão 
Botucatuense” das mãos da Vereadora Erika da Liga do Bem. Na ocasião o 
presidente deu a ele um boton com o brasão do município. Fazendo uso da 
palavra, o homenageado fez um discurso emocionado com relatos da sua 
trajetória, destacando sua chegada e permanência em Botucatu. Agradeceu a 
presença dos familiares e dos convidados, enaltecendo o seu orgulho pela 
honraria recebida. Dando seguimento, o Secretário de Participação Popular e 
Comunicação, André Rogério Barbosa, também fez uso da palavra, que, em 
nome do atual prefeito, agradeceu o homenageado por tudo que fez e ainda faz 
por Botucatu. Em seguida, com a palavra, o Presidente, vereador Cula, falou 
sobre a merecida homenagem prestada ao Professor Dr. Minoru Sakate. Por 
fim, o Presidente encerrou a presente sessão agradecendo a presença de 
todos. Eu, Daniele Vieira de Menezes, Assistente Administrativo, lavrei a 
presente Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de 
Botucatu, vereador Cula.
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 10 de fevereiro de 2023

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=P30K8G3517H3100K, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: P30K-8G35-17H3-100K
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